

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 314
Ημερομ. Κατάθεσης: 16/1/2023
Ωρα κατάθεσης: 09:20'



Αθήνα, 16 Ιανουαρίου 2023

Επίκαιρη Ερώτηση
Προς Υπουργό Εσωτερικών

Θέμα: 9ο Δημοτικό Σχολείο Αιγάλεω: έωλες υποσχέσεις σε μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικούς

Με την υπ' αριθ. 167/2021 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Αιγάλεω, αποφασίστηκε η εκκίνηση της διαδικασίας χαρακτηρισμού της συγκεκριμένης ιδιοκτησίας ως χώρος σχολείου. Η επιτροπή καταλληλότητας, η οποία είναι αρμόδια, σύμφωνα με το άρθρο 94 του ν.3852/2010, συγκροτήθηκε στις 22 Φεβρουαρίου 2022 για να εξετάσει το ακίνητο εάν είναι κατάλληλο για σχολική στέγη. Εφόσον το κρίνει κατάλληλο, ο δήμος έχει δεσμεύσει στον προϋπολογισμό του ποσό μισού εκατομμυρίου ευρώ για να προχωρήσει σε απαλλοτρίωση. Ωστόσο ο δήμαρχος παραβίασε την ομόφωνη απόφαση του δημοτικού συμβουλίου για μη μετεγκατάσταση του 9ου Δημοτικού Αιγάλεω.

Μετά από σχετική επίκαιρη ερώτησή μου (797/20-6-2022) προς το Υπουργείο Εσωτερικών ο αναπληρωτής υπουργός Εσωτερικών μας ενημέρωσε ότι το πόρισμα της επιτροπής, δηλαδή, το πρακτικό καταλληλότητας, αναμένεται να εκδοθεί το επόμενο χρονικό διάστημα. Επίσης δήλωνε ότι «δεν μπορώ να πω σε κανέναν Έλληνα πολίτη πώς θα αξιοποιήσει την ιδιωτική του περιουσία» αφήνοντας να εννοηθεί ότι η κυβέρνηση είναι υπέρ πάντων ιδιωτικών συμφερόντων έναντι ακόμα και ενός δημόσιου σχολείου.

Στις 13 Δεκεμβρίου ο Δήμαρχος Αιγάλεω ανακοίνωσε στους γονείς ότι αποφάσισε να ζητήσει τη μεταστέγαση του σχολείου στο 14ο και να παραδοθεί το κτήριο του 9ου στους ιδιοκτήτες, παρ' όλο που τρέχει υποτίθεται η διαδικασία της αναγκαστικής απαλλοτρίωσης. Οι γονείς τονίζουν ότι πρόκειται για απόφαση «που δεν κατανοούμε, δεν δεχόμαστε, μια απόφαση που ήρθε σε αντίθεση με όλες τις προηγούμενες αποφάσεις του Δημοτικού συμβουλίου και τις δικές μας, της σχολικής κοινότητας, πιέσεις και αγώνα». Το 14ο Δημοτικό είναι ήδη κορεσμένο.

Το πρωί της 9ης Ιανουαρίου εκπαιδευτικοί, γονείς και τα παιδιά του 9ου Δημοτικού Σχολείου Αιγάλεω βρήκαν, για μία ακόμη φορά, το σχολείο τους κλειδαμπαρωμένο και φυλασσόμενο από εταιρεία security. Η Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδος καταγγέλλει ότι είναι παιδαγωγικά απαράδεκτο στα μέσα της χρονιάς οι μαθητές, με τους δασκάλους και τους γονείς τους να βρίσκονται σε αυτό το καθεστώς ανασφάλειας.

Ερωτάται ο υπουργός:

1. Διασφαλίζει το δικαίωμα των παιδιών για ασφαλή και αξιοπρεπή σχολική στέγη η συστέγαση του 9^{ου} με το 14^ο με σύνολο 190 περίπου μαθητών; Έχει συνταχθεί το πρακτικό καταλληλότητας του σχολείου από την αρμόδια επιτροπή; Δεδομένου ότι έχουν περάσει 12 μήνες από τη σχετική απόφαση του Δημοτικού συμβουλίου, ποιοι είναι οι λόγοι της καθυστέρησης; Τρέχει ή όχι η διαδικασία της αναγκαστικής απαλλοτρίωσης; Αν ναι σε ποιο σημείο βρίσκεται;
2. Δεσμεύεστε να σταματήσετε το καθεστώς αδιαφάνειας, να υπάρξει ξανά ένας δημοκρατικός έλεγχος της διαδικασίας για να μπορέσει να προχωρήσει άμεσα η απαλλοτρίωση του σχολικού κτιρίου και να σταματήσει η διαδικασία της έξωσης;

Ο ερωτών Βουλευτής

Κρίτων Αρσένης